
       
 
 

 

 )ن   2 1: (  ول الأ  زءــجـال
 ) 2 0 1 2مــن  د ورة  جــوا ن  (    )ن   3 0: (  ول الأ  نـالتمری

E    ( 4    1 )   ثــیـح  Eرة   اـــبــعـال  نـــكــتــل    ( 3    2 ) ( 4    1 )x x x2= – – + – . 
 . E  رة اـــبــعـال ط ــسّ ـر و بـــشـنا  )1
 .ى ـول الأ ة ــرج دـال  نـم  نــیـلـم اـع ء  ا دــج  ىـإل  Eرة   اـبـعـال  لــلـح )2
0x    ( 3    ) ( 1    4 )  ة ــل د اـــعـمــال  لــــح )3 x– – = . 

9x 2    4    3   3 1    4   ةــحـج راــتـمـال  لــــح )4 x  x≤2 2– + + . 
 ) 2 0 0 7مــن  د ورة  جــوا ن  (    )ن   3 0( :  ثا نيال  التمرین

1(   

 D A  5 0 1و خـمـســة  أ قـلا م  بـمـبـلـغ    كــرا ریـسمـكـتـبــة  أ ربـعــة   شـتــرى  رضـوا ن  مــن  ا )2
 . D A  6 5بـمـبــلــغ  و قــلــمــیـــن    كــرا ریـسا شـتــرت  مــریـــم  ثــلا ثــة   و
 )كـلـھـا  مـن  نـفــس  الـنــوع    قـلا مالأو   كــرا ریـسالـ( 

      ل ــلـع؟  دـــح واــال  ـقــلــمال  نــمـث ا  ھــو ـم و د ـــح واــال  س راــكـال  نــمـث  ا  ھــوـم. 
 ) 2 0 1 3مــن  د ورة  جــوا ن  (    )ن   3 0( :  لث ثاال  التمرین

 . ( O ; i ; j )س  ــن اــجـتـو م  دــم اــعـتـم  مــلـعـم ى ـإل وب ــسـنـم وي ــتـسـمـال

 . C ( 5 ; 3 )؛    B ( – 4 ; 3 )؛    A ( 2 ; 0 )ط  ــقـنـال  مــلــع )1
 . A Bول  ــطـال  بـــســح ا م ــث  A Bاع  ــعـشـال  يمـركــبــتــ  بـــســح ا )2
 ؛ A Bھ  ـــع اــعـش  ي ذـال ب  اــحــسـن لا اـب  Cة  ــطــقـنـال  ورةــص  D  ةــطــقـنـال  عـیـّن )3

 . D  ةــطــقـنـال  يــیــث ا دــح إ  بـــســح ا م ــث
 . ( B C )و     ( A D )ن  ــیـمــیـقــتــسـمـال ع ـط اـقـت  ةــطــقـن  M  يــیــث ا دــح إ  دــوجا  )4

 ) 2 0 1 5مــن  د ورة  جــوا ن  (    )ن   3 0 : ( بع راال  التمرین
( C )  ا  ـزھـركـم رة ـئ ا دO  ا  ــرھـطـو قS T = 9  c m ؛ 

R  ثـیـح رة ـئ ا دّ ـال  ه ذـھ  نـم  ةـطـقـن   R O S = 4 6 ° . 
 . ° R T S = 2 3   ن أ  نــیّ ـب )1
 .ل ــلـ؛ ع Rي  ـف  مــئ اـق  R S Tث  ـلـثـمـال )2
 . 1 0 , 0بـا لـتــد ویــر إلـى    R Sا حـسـب  الـطــول   )3

 

 . 2 0 1 7 / 2 0 1 6: یة ـس را الد  نةـالس                 . بیةـالشع  طیة یمقرا الد  ئریة زاـالج  الجمھوریة
 . 2 0 1 7 / 0 5 / 1 6: خ ــری اـتـال                                           . ن تلمسا  یة لولا  التربیة  یریة مد

 .مـتـوسـط   4: وى ــتــســمـال                                                   . ت زواــالغ ـــ نـس یغمرا  متوسطة

 . ن اـتـاعـس: ة  دـمـال          ت اـیـض اـالری  ة د اـم  في  ثـلالفـصـل  الثا ر  اـتبـخ ا                            

 2من  1صفحة 

 :جـمـلــة الـ  لــــح
4 x + 5 y = 1 0 5 
6 x + 4 y = 1 1 2 
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T S 
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 ) نقاط  08 : ( نـي ـثـاال  زءـجـال

 : لـة مـسـأ

 : نـــیـتــیـل اــتـال  نــیـرتــیــعـســتـال  رةــجالأ  ت را اــیـسـل  ةــركــش  رحــتـقـت

 . نــیـرطـخـنـمـر الــیـغـل  دـح واـر الـتـومـلـیـكـلـل  D A  5 1 :الـتـسـعـیـرة  الأ ولى 

  D A  0 0 9  اـرھ دــق  ةـریــھـش  ةـرك اـشـم  عـم د ـح واـر الـتـومـلـیـكـلـل  D A  2 1 :الثا نیـة  الـتـسـعـیـرة 

 :كـمـلـھ  بـة  ثـم  أ ول  عـلـى  ورقـة  الاجـا نـقـل  الـجـد ا )1

 

 

 

 ؛ ةــوعــطـقـمـال  ت اــف اــسـمـلـل  ت راــتـومــلــیـكـال  د دــع  x  نــكـیـل )2

y 1  ؛ ىـــــولالأ  رةــیـعـسـتـال  بـــســح  غـــلــبـمـال 

y 2  ةـیـن اـثـال  رةــیـعـسـتـال  بـــســح  غـــلــبـمـال . 

      ن  ــر عــبّ ـعy 1   و  y 2  ةــل دلاـب  x . 

      5 1   ةــحـج راــتـمـال  لــح x  >  1 2 x + 9 0 0 

 ( O ; i ; j )فـي  مـسـتــو  مـنـســوب  إلـى  مـعـلـم  مـتـعــا مــد  و مـتـجــا نــس   )3

      نـــیـتـــل ا دـال  اــیـن اــیـب  لــثـم   f       وg   ثـــیــح                     f ( x ) = 1 5 x 

                                                                                     g ( x ) = 1 2 x + 9 0 0 

          1  c m  0 5یـمـثـل    ـلـص عـلـى  مـحـور الـفـوا  k m  ؛ 

          1  c m  0 0 5تـیـب  یـمـثـل   عـلـى  مـحـور الـتـرا  D A . 

      تـبــریــر الإجــا بــة   عـم رة ــیــعـسـت  لــضـف أ  دــی دــحـتـل  يــن اــیـبــال  لــیـثـمــتـال  لــمـعـتـس ا. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 2من  2صفحة  

 
 
 

 

 ) 2 0 0 7مــن  د ورة  جــوا ن  (    )ن   8 0( :  ني ثاال  زءـجـال

 : مـــســـــأ لــــة

 
 
 
 
 

 

 ) k m(   فـــة الـمـســا 0 6  
 ) D A(   الأ ولى  الـتـسـعــیــرة   0 0 1 5

 ) D A(   الثا نیـة  الـتـسـعــیــرة  0 6 0 3 
 



 
 الـتــنـــقـــیـــط  لـــــم و ســـلا  جــیــة وذالـنــمـــ  بــة جــا الإ  

 
 )نـقـــطــــة  2 1(     : ول الـــجــــــــــــزء  الأ
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 : E ة ـریـبـجالـ رة  اـبــعالـ ـط ـیــبـسـتــ ونـشـر )  1

                              

E  ( 4   1 )  ( 3  2 ) ( 4  1 )

     16   8   1  ( 12   3   8  2 )
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 : E ة ـریـبـجالـ رة  اـبــعالـ ل ـــیــــــــــــــلــحتــ)  2

                                                  

E  ( 4   1 )  ( 3  2 ) ( 4  1 )

     [  4  1   ( 3  2 ) ] ( 4  1 )

     (  4  1  3   2 ) ( 4  1 )

E  (    3 ) ( 4  1 )

x x x

x x x

x x x

x x

 2 = – – + –
= – – + –
= – – – –
= – –

 

0x  ( 3    ) ( 1  4 )حـــل  الـمـعـــا د لــــة   )  3 x– – = : 
0x  ( 3    ) ( 1  4 )        لـدیـنــا x– – 0x  3  و مـنـھ    = – 0x  1  4أو    = – = 

3x        و مـنـھ                                                                   1       أو          =
4
  x = 

4   الـمـتـــرا جــحـــة  حـــل)  4   13   3  4   2 9x x x        2 2– + +≤ : 
4لـدیـنــا                                                            13   3  4   2 9x x x        2 2– + +≤ 

2   13                               و مـنـھ                                                         9  3x   – –≤ 

  6 2                                       و مـنـھ                                                        
1 3
  x ≥ – 
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 C  :d؛    B؛    A  طــقـنـال  مــیـــلــعتـ)  1
                               A ( 2 ; 0 ) 

                            B ( – 4 ; 3 ) 
                               C ( 5 ; 3 ) 

 
 
 
 
 
 : ABم  الـطــول  ـث  ABـتـي  مـركـباب  ــســـح)  2

                                                                 x B – x A = – 4 – 2 =  – 6  

                                                     y B – y A = 3 – 0 = + 3         
  6 A B    3 

 
 
 

–
+  

 : Dاب  إحـداثـیـتـي  ــســـح)  3
D    ھـي  صورةC    بالانسحاب  الذي  شعاعھAB    ؛ إذنAB = CD 

 x B – x A = x D – x Cو                        y B – y A = y D – y Cو منھ          
                  y D = 3 – 0 + 3 = 6                   وx D = – 4 – 2 + 5 = – 1 
 D ( – 1 ; 6 )إذن     

 : ( BC )و     ( AD )نـقـطــة  تـقـاطـع    M  إحـداثـیـتـيإیـجــاد  )  4
D    ھـي  صورةC    بالانسحاب  الذي  شعاعھAB  ؛ 

 )خـاصـیــة ( ازي  أضــلاع  مــتـــو  ABDCن  الــربــاعــي   أ  ـنـتـــجنــســتـ
 )خـاصـیــة ( تــصـف  نـمـلـھـمـا  نـفــس  الـ  [ BC ]و   [ AD ]إذن  قـطـراه  
 . [ BC ] ھــي  مـنـتـصــف   Mفـالـنـقــطــة  
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 : R T S = 2 3°ن   ن  أ ابـیــتـ)  1
 مـحـیـطـیـة  ویـة زا  R T Sمـركـزیـة  و   ویـة زا  R O S ؛ ( C )ئــرة   ا الـدفي       

1R T S      R O S  ن ذ إ ؛ R Sن  نـفــس  الـقـوس   تحـصـرا     
2

 )صـیـة  اخـ(  =

  

1R T S      R O S
2
1                4 6
2

=

= ×
 

   R T S  = 2 3 ° 

 : Rفي    مـئـ قـا  R S T  ثــلــمـثن  الـ ن  أ ابـیــتـ)  2
     [ S T ]  ئــرة   ا قـطــر لـلـد( C )     وR  ئــرة   ا نـقـطـة  مــن  الـد( C ) ؛ 
 )صـیـة  اـخ(   Rي  ـف  مـئـ قـا  R S T  ثــلــمـثالـن   سـتــنـتــج  أـن     

 : R S  الطــول  ـابـسحــ)  3

    R S  R T S  ـا یـن لـد  Rي  ـف  مـئـ قـاالـ  R S T  ثــلــمـثالـفـي       
S T

s i  n = 

R S    S T .    R T S  s iو مـنــھ         n= 
                                                    R S = 9 × s i n  2 3 ° 
                                                          ≈ 9 × 0 , 3 9 0 7 
                                                    R S ≈ 3 , 5 2  c m 
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 )ط  نـقـــا 8 0(     : نـــي الــثـــا  الـــجـــــــزء
 : لـــة مــســــأ

 

 
 y = 15 x 

y = 12 x + 900 




